



Un mes ..... 3,00 pesetas,  
Un año ..... 30,00 "  
Número suelto ..... 0,10 "

ANUNCIOS:  
Planos exteriores, li-  
nea ..... 5,00 pesetas.  
Id. interiores, línea... 3,00 "

LUNES 2 DE NOVIEMBRE DE 1931

MADRID.—AÑO I.

NUMERO 76 REDACCION PIZARRO 14.—TEL. 95-812.

### EL PROBLEMA FERROVIARIO

**Mientras a los pobres obreros que sufren sueldos de hambre, se les escatima unos céntimos, entre unos altos cargos se llevan 1.741.500 pesetas.**

**El director de la Compañía de Madrid Zaragoza y Alicante cobra 142.500 pesetas (Para el ministro de Fomento)**

Ya hemos perdido la cuenta de los días que el señor Albornoz, ministro de Fomento, lleva diciendo que el Consejo se ha ocupado del problema ferroviario. De haber tenido lugar las numerosas deliberaciones sobre el tema, anunciadas por don Alvaro, no cabe duda que se ha dado con una solución altamente satisfactoria. Pero es el caso que la tal solución no se hace pública, lo que autoriza a pensar que no existe.

Si el señor Albornoz participara del criterio radical que ha dado pruebas su jefe de Gobierno, la solución sería fácil y de resultados positivos. En sanear, con un espíritu de verdadera honestidad la desastrosa administración de las compañías ferroviarias, está la mejor solución del problema.

Le parece moral al señor ministro que haya obreros que perciben un jornal de cuatro pesetas cincuenta céntimos, mientras otro miembro de la misma compañía cobre como el señor Maristany en la de M. Z. A. CIENTO CUARENTA Y DOS MIL QUINIENTAS PESETAS? Le parece conveniente que, para favorecer a un pariente de otro alto cargo se tire por la ventana la cifra aterradora que suponen todas las máquinas de las oficinas de la compañía, para comprar otras de calidad inferior que representa el aludido pariente del alto cargo de la Empresa?

Cosa análoga le aconteció con los aparatos llamados "taquímetros" que se adquirieron para las locomotoras por un elevado coste, y que de antemano se sabía no reportarían beneficio alguno. En la mayoría de las máquinas que aún los

llevan ni siquiera funcionan, y en un número importante de las mismas ni están montados tales aparatos.

Al azar, sin una minuciosa selección, que revelaría interesantísimas sorpresas, sumamos los haberes de unos setenta altos cargos de la compañía mencionada y nos dan un total de UN MILLON SETECIENTAS CUARENTA Y UN MIL QUINIENTAS PESETAS.

¿Qué elevado número de obreros y empleados que rinden un positivo fruto a la compañía, habríamos de escoger para que sus míseros jornales alcanzaran tan elevada cifra? ¿Cree el señor ministro que a esto se le puede llamar una buena administración? Y lo mismo que de la compañía de que nos ocupamos hoy, puede decirse de todas las demás.

Para finalizar por hoy, ya que el tema es bastante largo referiremos lo acontecido recientemente en la misma compañía.

Sabido es, que por la mala calidad de los aceites usados para los engrases en las locomotoras, éstas se tienen que quedar todos los días en el mitad de sus recorridos (o antes, muchas veces) por recalentamientos en las cajas o causas análogas. Hace poco se puso en ensayo un nuevo aceite que, por su buena calidad, daba unos resultados magníficos. Pues el mismo agente de la Casa proveedora del aceite, dijo al maquinista de una locomotora en que se estaba ensayando el producto: "Este aceite sí es bueno, pero no se adoptará en la compañía porque nuestra casa no da comisiones".

¿No le parecen al señor ministro, elocuentísimas estas palabras?

### La denuncia contra nuestro director

El director de la "Patria", el señor Nomdedeu ha detenido, bajo su responsabilidad, claro está, a nuestro director. Esto es cosa que no nos coge de sorpresa. El señor Nomdedeu, hombre inquieto ha querido confiar a la suerte, como si se tratara de un número cualquiera de la "Patria", nada menos que la honorabilidad y prestigio de un hombre conocido en el mundo de las letras. El señor director de la "Patria" está desorientado, no sabe lo que hace. Ya veremos lo que dice de esto al señor Olmo, cuya defensa hace, suya el señor Galindo, nuestro redactor de tribunales de IZQUIERDA, culto abogado cuando se le exija la responsabilidad correspondiente por su atrevida denuncia.



AMPARITO TABERNER

La aplaudida artista del Teatro Victoria que a diario cosecha aplausos por su gracia inimitable.

### La banda de atracadores y terroristas de Barcelona

La Policía se incauta de un automóvil de la misma

BARCELONA, 1.— Siguiendo la Policía sus pesquisas para el total descubrimiento de la banda de atracadores, que de un tiempo a esta parte viene funcionando en esta capital, y a pesar de la reserva con que se llevan a cabo las diligencias, se sabe que se ha incautado de un automóvil que pertenece a uno de los componentes de esta banda. Dicho automóvil según antecedentes, fué comprado poco después de haber realizado el atraco de que fué víctima el cobrador del Banco de Sabadell en el paseo de San Juan, y parece que es el mismo de que se sirvieron los atracadores para realizar el viaje a Manresa y dar un atraco en un Banco de aquella población, y más tarde les sirvió también para colocar la bomba en el registro de la Telefónica del paseo de Gracia.

Todo lo actuado, así como uno de los registros que se ha practicado en casa de uno de los detenidos, servirá sin duda, para acumular cargos contra los detenidos, que han pasado a la cárcel en calidad de presos gubernativos.

Herido grave de un tiro por un atracador  
BARCELONA, 1.— Esta noche ha sido asistido en el dispensario del Rosal, Leocicio Carin, de veintitrés años, el cual presentaba una herida grave en el pecho producida por arma de fuego. Según declaró el herido, se la produjo en la calle de Cabañas un desconocido que intentó atracarle.

### La hora del "alba"

Don Santiago es un "hombre grande", que no es igual que un "grande" hombre. Y es que Alba debe una de sus carreras a la famosa carta que le obligó a cantar, en el destierro, aquello de:

"esta es su carta, es el cartero..."

Lo cantaban en "Gigantes y Cabezudos"; pero él era más de los segundos que de los primeros.

Alba tuvo la "gallardía" de lucir la "bravura" de volver, cuando no corría peligro, como Soriano.

Vino — ¡con seltz! — a esperar "su hora". No ha llegado todavía, ni es fácil que llegue la "hora" de las izquierdas extremistas, de las derechas, del centro, y de las "orillas". ¿Qué hora creen ustedes que es Cualquiera. La que es, que no es lo mismo que la que no es. Pero lo inefable más que el Papa, que falla más que los jugadores del tute que no llevan triunfo, es que no llegará "la hora del Alba".

Aquí Muñoz Seca dirá:  
Del Alba... "ricoque".  
¡Guau, guau!  
No somos nadie.

### SUCESO EMOCIONANTE

**El director de IZQUIERDA arroja "bombas" en la casa del director de "La Patria"**

Estas titulares interesantes corresponderían a un hecho delictivo. Que, torpemente, con infantilismo, digno de la chochez del amigo... "Blanco", falsificando la letra de don Vicente del Olmo, para denunciarle, con arreglo a la ley de Defensa de la República... Ley que hemos defendido y defenderemos en IZQUIERDA... y evitar la campaña que honrada, dignamente, sostenemos contra el papelucho "lotero" ha ideado Nomdedeu?

Hoy ha salido "La Patria". En sus columnas nada hay de difamatorio para

nadie. ¿Se corrigió Blanco? No. ¿Ha cobrado miedo? Tampoco.

Pero, detenidos sus "impetus" por unos días... ¡si no arremete contra una "loción" del cabello o cualquiera sociedad de seguro que no les quieran dar el anuncio, no puede vivir! volverá a sus "andadas".

Mas nosotros, hasta convertirle en pilla, no cejaremos.

Ya le diremos otras cosas. Una, "donde" estuvo "expatriado" por "persecuciones de la Dietadura".

### Rada está en la cárcel de Cádiz y no en el castillo de Santa Catalina

CADIZ, 1.— Pablo Rada ingresó en la cárcel a pesar de cuanto se ha dicho sobre su ingreso en el castillo de Santa Catalina.

Rada se halla en una celda convenientemente vigilado por dos guardias de vista.

### El Gobierno dominicano suspende por ahora el pago de las amortizaciones de su deuda extranjera

PARIS, 1.— La Legación de la República dominicana en esta capital ha comunicado la nota siguiente: "Referente a una información publicada por varios diarios, el Gobierno de la República dominicana acaba de obtener de las Cámaras la votación de una ley autorizando para suspender el pago de las amortizaciones de la deuda extranjera mientras dure la crisis económica actual. Sin embargo, se continuará pagando con regularidad los intereses de esa deuda".

### Mejora la situación económica y financiera en Norteamérica

WASHINGTON, 1.— En los círculos oficiales, se ha acogido con gran satisfacción la noticia de las mejoras registradas en la situación financiera y económica del país, después del proyecto financiero del presidente Hoover.

El jefe del Estado se muestra particularmente satisfecho por los progresos realizados, los cuales aclaran singularmente la situación.

### Una firma chilena obtiene el monopolio de aceites de petróleo y productos derivados

NUEVA YORK, 1.— Comunican de Santiago de Chile a la Associated Press que el Senado y la Cámara chilena han votado un nuevo proyecto de ley concediendo el monopolio de los aceites del petróleo y productos derivados a una sola firma chilena.

Según la opinión que se expresa en los círculos políticos, este monopolio será concedido a una pequeña sociedad de Chile.

### Las relaciones comerciales germanoitalianas

BERLIN, 1.— Probablemente se procederá en breve a la constitución de una Comisión germanoitaliana encargada de estudiar la revisión de algunas cláusulas del Tratado de comercio entre Alemania e Italia, cláusulas contra las cuales han reclamado los círculos económicos italianos, que la abandonaron en plena montaña. El cabecilla se llama Bouzekri, y su compañero Allal Senussi. Ambos acudieron al zoco mencionado para hacer varias compras, siendo muertos precisamente el día del aniversario de la muerte del chófer y del "controleur".

### Don Niceto Alcalá Zamora candidato a la Academia Española

Para ocupar el sillón vacante delorado maestro del periodismo, don José Francisco Rodríguez, ha sido propuesta la candidatura de don Niceto Alcalá Zamora. La firman los académicos don Emilio Gutiérrez Gamero, el marqués de Villaurrutia y don Ignacio Bolívar.

La elección de ahora tendrá, por lo tanto, un doble carácter: reconocimiento de los méritos oratorios del gran tribuno y reparación de lo que en otro momento no pudo ser...

La propuesta a favor de Alcalá Zamora será dada a conocer oficialmente en la Academia durante la sesión que ha de celebrarse la tarde del próximo jueves, día 5. Y la votación se efectuará durante la sesión del jueves 26 del actual. El gran orador será elegido por unanimidad.

Tomás Blanco... ¿Se apellida "Nomdedeu"? He aquí lo que, un abogado nos afirma. Y, con cierto humorismo como comentario nos cuenta una anécdota que tiene gracia. Fué un ratero a la presencia del juez.  
—¿Cómo se llama usted?  
—Juan Pérez del Pulgar  
—Usted se llama Pérez nada más.  
—Pero, señor juez por un de dito... ¿qué más le da a "usia"?

### El monumento a los zaragozanos muertos contra los carlistas

En marzo de 1838  
ZARAGOZA, 1.— Ha comenzado la Comisión de concejales un nuevo estudio para erigir un monumento en memoria de los zaragozanos que murieron defendiendo la ciudad, situada por los carlistas el día 5 de marzo de 1838.

### Se ha descubierto en el departamento del Mosela un asunto de espionaje

Y ha sido detenido el ex oficial bávaro von Berg  
PARIS, 1.— "Le Matin", en su edición departamental, publica el siguiente despacho de Estrasburgo: "Acaba de descubrirse en Lemberg (Mosela) un asunto de espionaje y ha sido detenido un ex oficial bávaro, el barón von Berg, quien era vigilado desde hace algún tiempo porque se había observado que efectuaba repetidos viajes a la zona de las nuevas fortificaciones y se puso de manifiesto que se dedicaba al espionaje.

Además tendrá que responder ante el Tribunal por haber permanecido en Alsacia sin la necesaria autorización. En efecto, el acceso a Alsacia y Lorena y al territorio de Belfort está prohibido desde hace algún tiempo a todo alemán que haya sido oficial en activo o de la reserva.

### El señor Laval llegará el lunes a Francia

EL HAVRE, 1.— El trasatlántico "Ile de France", que conduce a bordo al presidente del Consejo francés, señor Laval, y a las personas de su séquito, anuncia, por telegrafía sin hilos, que entrará en este puerto el lunes a las nueve de la mañana.

### Un hombre muerto por intentar subir a un tren en marcha

RONDA, 1.— Al subir a un tren en marcha José García Montes, de veintidós años, resbaló, cayendo a la vía y destrozándose las dos piernas. Falleció poco más tarde.

### El regreso del señor Laval

EL HAVRE, 1.— El trasatlántico "Ile de France", que conduce a bordo al presidente del Consejo francés, señor Laval, y a las personas de su séquito, anuncia por telegrafía sin hilos que entrará en este puerto el lunes por la mañana.



JULITA BILBAO  
En uno de los números del "Cock-tail de Amor", que los espectadores del Victoria la hacen repetir todas las noches.

### Las tropas japonesas en la Manchuria

Concentración hacia la frontera rusa?  
TOKIO, 1.— La Agencia Nippon Dempo tiene noticias procedentes de Mukden, relativas a un movimiento de tropas japonesas en dirección al Norte desde Manchuria y hacia el territorio ruso.

De la misma fuente comunican a la Nippon Dempo que tres altos funcionarios soviéticos salieron de Karbin hacia Moscú al tener conocimiento de los preparativos para una posible marcha hacia el Norte de fuerzas japonesas.

Los rusos blancos residentes en Manchuria y otros puntos de Manchuria marchan en dirección de Harcing.

Los comandantes de fuerzas chinas en el Norte de Manchuria están reorganizando sus fuerzas y el presidente del Gobierno de Hailung Kiang ha ordenado sean puesto en libertad quince jefes rebeldes y les han encargado que recluten dos brigadas de Infantería.

### Rusia no concentra

MOSCU, 1.— En los círculos oficiales ha sido desmentida la concentración de tropas en la frontera manchuriana. Y añaden que todavía no es necesario.

### La política en China

SHANGHAI, 1.— En los círculos japoneses de esta capital se ven con ecsepe

ticismo las conversaciones en curso para la constitución de un Gobierno nacional chino.

En lo que concierne a las negociaciones para el arreglo de las cuestiones chino-japonesas se hace observar que de todos modos el Gobierno de Tokio no podrá entablar esas negociaciones, sino el Gobierno de Nankin, que es el único reconocido por las potencias.

### La actitud de los Estados Unidos

LONDRES, 1.— Comunican de Washington a la agencia Reuter:

"El señor Castle, subsecretario de Estado, se ha declarado convencido de que los Estados Unidos se verían obligados en virtud de los tratados que garantizan la integridad territorial de China, a desaprobado la ocupación permanente de Manchuria por el Japón.

El señor Castle ha hecho resaltar que los Estados Unidos no se habían adherido a la petición de la S. D. N. para que el Japón evacuara para el 16 de noviembre las posiciones que ocupa en Manchuria, porque no se había pedido a Washington su opinión sobre ese punto, y por otra parte por considerar el Gobierno de los Estados Unidos que no siendo miembro de S. D. N. no tenía por qué hacer comentarios como no se le invitara a ello.

### En el Marruecos francés

#### Dos célebres bandidos muertos

CASABLANCA, 1.— Se ha sabido que fueron muertos en la revuelta ocurrida en el zoco de Tabarrucht dos célebres bandidos, autores de varios secuestros célebres, como la prisión del español Zubillaga, muerte del "controleur" civil Rosier, y del chófer español Sanz, asesinados en 1928.

La audacia de estos bandidos era enorme así como su crueldad, siendo temidos en toda la montaña.

Hace poco raptaron a una niña de cinco años, y dándose cuenta de que era cete-

### Se produce un incendio en un coche correo

#### Que ha quedado inservible, y se pierden algunas sacas de correspondencia

CORDOBA, 1.— Al llegar a la estación de Valchillón, el tren correo de Marchena se incendió el coche que conduce la correspondencia, acusa de que un quin que de petróleo, que llevaban los ambulantes, se volcó sobre aquella. Se consiguió salvar casi todas las sacas del correo; pero el coche de ambulancia quedó destruido.

De la estación de Cordoba se envió una máquina material y personal para extinguir el incendio.

NO SE DEVUELVAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

### El ministro de Instrucción pública en Tarrasa

TARRASA, 2.— El ministro de Instrucción Pública, con el gobernador y otras personalidades, estuvo ayer en esta población visitando las Casas Consistoriales y la Escuela del Trabajo.

En el teatro Recreo, el ministro dió una conferencia en la que trató, durante una hora, de problemas de enseñanza. Dijo tenía el convencimiento de que antes de tres años no existiría en España el analfabetismo.

### Banquero complicado en la evasión de capitales

SAN SEBASTIAN, 1.— Se sabe ya que el banquero complicado en el asunto de la evasión de capitales, por el cual se instruye sumario en el Juzgado, es el señor Larrañaga, establecido en la calle de Garibay.

Se ha dictado auto de prisión contra él; pero no ha podido ser cumplimentado porque el interesado se halla en Francia.

El Juzgado practicará esta tarde una interesante diligencia en la cárcel, donde están detenidas una señora y su sirvienta, complicadas, al parecer, en el mismo asunto.

Se han hecho también otras diligencias en algunos Bancos que parece han permitido aclarar por completo la responsabilidad de algunas personas en este asunto.

### Frontón Madrid

GRANDES PARTIDOS A LAS 4.30 Y 10.30. EXTRAORDINARIOS PARTIDOS: Martes, viernes y domingos, tomando parte la inmensa Mary, Lucrecia, Lolilla, María Consuelo, Carmencita y demás artistas  
GAN RESTAURANT  
COMIDAS A LA CARTA, CUBIERTOS Y COCINA VASCA  
DOCTOR CORTEZO, 8

### Banco de Crédito Local de España

ALCALA, 22

Teléfono, 12.848 y 12.850

### Banco Central

145 SUCURSALES EN LAS PLAZAS DE ESPAÑA

EL BANCO CENTRAL realiza toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario

ALCALA, 31 MADRID

### UNGUENTO MÁGICO FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 4 MADRID

Las terribles molestias de los pies, callos y durezas desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO  
No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos le han usado y oirá usted maravillas

### El Fénix Agrícola

SEGUROS

Los Madrazo, 34. Teléfono 13.436

### "LA MUNDIAL"

Asociaciones mutuas de capitales y de contra seguros de cuotas. Seguros sobre accidentes ferroviarios.

Dirección, Mayor 6 y 8

MADRID

### AGENCIAS PENINSULARES

TRANSPORTES GENERALES

La agencia que más rápidamente recoge las mercancías. Factura y entrega los talones del ferrocarril.

SANTO TOMAS, 4. Teléfono 72.679 MADRID

### BANCO DE LA UNION

INFANTAS, 34 MADRID. Telef: 15.810

Propiedades en Madrid, Barcelona, Gijón, Pozuelo y Chamartín. — En la calle del Banco de la Unión, abierta entre la carretera de Maudes y el camino del Hipódromo, pueden verse los hoteles y casas construidas por esta importante Sociedad.

### Sociedad Hispano Africana de Crédito y Fomento

AVENIDA DE PI Y MARGALL, 5 MADRID

Envíe sin tardar sus cuotas, de 10 a 100 pesetas, a la AGRUPACION NACIONAL DE PROPIETARIOS, Huertas, 30, Madrid, quien quiera defender su propiedad con miras al aumento de la riqueza patria y para bien de todos.

Reservado para el

### BANCO MERCANTIL INDUSTRIAL

Avenida de Pi y Margall, 12 MADRID

## Banco Exterior de España

PI Y MARGALL, 9

Establecimiento de utilidad nacional.—Dirigido por financieros solventes

# IZQUIERDA

DIARIO REPUBLICANO

### TARIFA DE ANUNCIOS

Línea del cuerpo 9, en las planas exteriores ..... 5,00  
Idem " " " " en las interiores ..... 3,00  
Idem reclamo, sección noticias ..... 5,00  
Idem artículo financiero o mercantil ..... 6,00

ANUNCIOS POR PALABRAS: 15 CTS. PALABRA

... La plana se divide en cinco columnas.

Los clichés y dibujos o fotos, así como el impuesto del timbre, son por cuenta del anunciante.

Compañía española de líneas aéreas

## C.L.A.S.S.A.

VIAJES A BARCELONA Y SEVILLA

## Banco Hispano Americano

147 Sucursales en la Península, Baleares, Canarias y Norte de Africa

CASA CENTRAL: Plaza de Canalejas, 1, MADRID

Capital autorizado, 200.000.000 de pesetas; desembolsado, 100.000.000. Reservas: 42.470.319 pesetas

Realiza operaciones de Banca y Bolsa en España y en todas las partes del globo. Ejecuta bancariamente toda operación comercial  
Facilita cartas de crédito para viajar por todo el mundo.

SUCURSALES URBANAS EN MADRID: Duque de Alba, 15; Alcalá, 76; Glorieta de Ruiz Jiménez, 1; Fuencarral, 82; Avenida de Eduardo Dato, 6.

## Banco Hispano de la Edificación

SOCIEDAD CIVIL COOPERATIVA DE CREDITO

Por un pequeño ahorro mensual, esta Sociedad facilita a sus asociados los medios para adquirir la CASA PROPIA, amortizando su valor con una cuota equivalente al alquiler

CONDE PENALVER, 8 Y 10 Apartado de Correos, número 590 (Gran Vía).—Madrid.—Teléfono 11.270

PARA VESTIR BIEN, SPORT, PAISANO, MILITAR, ETIQUETA

## TERRADO

SASTRE

LEGANITOS, 2 MADRID Tlfo. 13.790

## Taller de Carpintería Mecánica de Pedro Canillo Chacón

Se construyen puertas, ventanas y balcones, a 25 pesetas metro cuadrado. Especialidad en tiendas. Compra y venta de materiales de derribo.

TELEFONO, 75.166, MARIA GUERRERO, 22 (Puente de Toledo)

## CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Funciona con arreglo a la Ley de ordenación bancaria de 1921

Teléf. 16.607 P. de la Independencia, 8 MADRID

## "AKADEMOS"

GRAN COLEGIO RESIDENCIA

Profesores especializados, licenciados y Doctores de la Facultad, Auxiliares de la Universidad.—Preparatorio y Licenciatura y Doctorado. Prácticas de bufete y procedimientos. Apuntes impresos.

CONFORTABLE INTERNADO

Para informes dirigirse a la Dirección (Sección de Derecho)

Amagoc, 9 y 26, (hotel) MADRID

## "SOCOFORI,"

SOCIEDAD COOPERATIVA DE FOMENTO DE RIQUEZA (De nuevo sistema a todo lo conocido)

Constituida por escritura pública en septiembre de 1920, con arreglo al Real decreto de 9 de abril del expresado año, promulgado para seguridad de los socios, en virtud de la cual funciona bajo la inspección del Estado y queda obligada en todo tiempo a hacer el depósito proporcional al número de sus socios

Facilita capital a los que lo solicitan en la cantidad que cada uno expresa, permitiendo su amortización desde diez a cuarenta años, según prefieran los interesados

Se facilitan detalles en las Oficinas Centrales: Paseo de Recoletos, 21 MADRID

Solicítanse Delegados solventes y serios en los capitales de provincias y Corresponsales en los pueblos

## Banco Español del Río de la Plata

ALCALA, 57.—TELEFONO: 11.040.—MADRID

Operaciones bancarias de todas clases. Cámaras acorazadas de absoluta seguridad para custodia de valores y alhajas.

## En el Círculo de la Unión Mercantil Conferencia de Gil Robles

El sábado desarrolló en el Círculo Mercantil, su anunciada conferencia "Una posición de derechas en el momento actual", don José María Gil Robles. Este, presentación por don Luis Montiel, pronunció su discurso, declarándose incluido en el grupo de las fuerzas que, reconociendo la accidentalidad de las formas de Gobierno, acatan al Poder constituido. Justifica el orador la retirada de los diputados de la derecha, no por la expulsión de una orden religiosa sino como una protesta por la manera de entocar los problemas religiosos, de enseñanza, propiedad y económico. Estudia todos estos aspectos y se refiere, en cuanto a la propiedad, a la reforma agraria, cuyo proyecto censura.

Habla de la situación financiera y dice que lo primero que se precisa es mantener de una manera inflexible el principio de autoridad.

Cuando se procesa a la Guardia civil por no dejarse desarmar por los revolucionarios, como va a extrañar el que las fábricas se cierren y el comercio no venda, si está en peligro todo lo existente. El restablecimiento del principio de autoridad ha de ir seguido de la rectificación de errores políticos en materia social, porque la crisis financiera es crisis de confianza. Después hay que ir a una política de colaboración, porque un régimen político que empieza forzosamente ha de ser vacilante y hay que sostenerlo con la colaboración de todos y no apartar a la derecha como a una peste.

Padecemos la obsesión de los principios y presentamos el fetichismo monárquico unos, por encima de Monarquía y República, y el 14 de abril otros, y hay que considerar, de derecha e izquierda, a España. Las fuerzas de la derecha, aun las que en estos momentos están al margen de la colaboración parlamentaria, estarían dispuestas a colaborar siempre que se sintiera respeto a sus ideas, expresadas sin violencia, porque lo que se consigue por la violencia está siempre condenado a morir, yendo, día tras día, a la conquista de un ciudadano. Así, pues, haced el esfuerzo vosotras, clases medias, porque en vosotras está la solución del porvenir, para que pasados estos tiempos tempestuosos, podamos colaborar en cimentar una patria más grande que la que nos legaron nuestros padres.

Al terminar la conferencia, varios grupos de jóvenes católicos de Madrid y de los que han venido de provincias para asistir a un Congreso, estuvieron en la Gran Vía, frente al Círculo de la Unión Mercantil, y acogieron la presencia del señor Gil Robles cuando abandonaba dicho Centro, con grandes aplausos mezclados con vivas al rey, a Cristo Rey y al conferenciante. El señor Gil Robles, para evitar que esta manifestación tuviera consecuencias desagradables, montó en un "auto" dirigiéndose a un café de la calle de Alcalá, próximo al Círculo de Bellas Artes. Hasta este lugar fueron los manifestantes y allí se reprodujeron las exteriorizaciones de aplauso, saliendo entonces del café varios concurrentes. Se cruzaron diversos vivas: El alboroto adquirió importancia. Inmediatamente se presentó un automóvil de la Dirección de Seguridad, conduciendo a una sección de guardias de asalto, los cuales se organizaron y dieron una carga a golpes con lo que se disolvió la manifestación.

Al recibir el señor Galarza ayer de madrugada a los periodistas les confirmó los incidentes que quedan referidos, añadiendo únicamente que los guardias habían practicado una detención.

## Don Antonio Goicoechea en la Sociedad "La Unica"

Trata de "La posición de las derechas españolas en el momento actual"  
Con gran concurrencia tuvo lugar en la tarde del sábado, la conferencia, que con el anterior título pronunció en la Sociedad La Unica, el ex ministro señor Goicoechea.

En ella trató torpemente de lo que es la constitución, no otra cosa que una carta otorgada y un instrumento de persecución. Se refirió al fracaso político del socialismo y estudió la cuestión religiosa refiriéndose a las Ordenes religiosas.

Habla de la política contra la guerra

sentada en la constitución, que califica de simpleza, y de la constitución redactada para Cataluña por el señor Maciá. Luego trata de la familia y de la propiedad privada, cuyo concepto explica. Se ocupa el orador brevemente de la falta de garantías de orden que representa el régimen de dictadura parlamentaria que establece la Constitución, y acaba diciendo: "Las dos conclusiones que deduzco son pesimistas: que la Constitución es inadmisibile y que se aspira, sin embargo, a que sea irreformable."

A pesar de todo, el señor Goicoechea manifiesta que es optimista. Recuerda que Macatlay, decía, comentando la guerra de Sucesión, que "España es un país que reserva íntegra su virilidad para el día de la desesperación". El orador aconseja derroche de paciente voluntad antes de que ese día llegue. Hoy parece la enmienda un milagro. Pero que España quiera, con voluntad persistente y decidida; y ese milagro se hará."

## De las responsabilidades

Declaración de los señores Guerra del Río y Lluhi  
BARCELONA, 1.—Ayer tarde se reunió nuevamente la Comisión de Responsabilidades para proceder a sus tareas investigadoras. Tomó declaración al general Abril, al teniente coronel de la Guardia civil señor Castiells, al ex teniente coronel del mismo Cuerpo señor Sierra, al periodista señor Nait, al ex policía señor Casals González, y a varios obreros. El interrogatorio de todos se ha prolongado hasta las nueve y media de la noche.

Al salir el señor Lluhi ha dado su impresión personal, diciendo que por parte de la Guardia civil se han formulado cargos concretos contra algunas autoridades relativos a la ley de fugas, y que él, por su parte, tiene la convicción de que la Guardia civil no ha tomado parte en ningún hecho de éstos, pues siempre se negó.

Añadió después que por la mañana se había celebrado una conferencia con el fiscal y el juez señor Aragonés, y que luego la Comisión se había incautado del sumario por el asesinato de Layret y de otro relativo al hallazgo de explosivos en los sindicatos libres.

El presidente de la Generalidad obscurará mañana a los parlamentarios de la Comisión con un discurso, que se celebrará en S'Agaró.

El señor Guerra del Río, habiéndolo con un periodista sobre su gestión y la de sus compañeros, dijo:

—Desde luego, nuestra labor tendrá mas que nada el carácter de un suceso histórico, pues los principales culpables quedan desgraciadamente, fuera de la acción de la justicia. Me refiero al señor Arlegui y a Martínez Anido; el primero fallecido, y el segundo en el extranjero.

"Señoras"  
La prodigiosa  
Tintura Ossyris  
Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y resuelve el período a sus períodos normales. — Sus efectos son admirables —

ZARZAL — Puerto de Santa  
Farmacia  
MADRID

# La política nacional

El presidente del Consejo recibió en el ministerio de la Guerra a los periodistas, y les manifestó que con arreglo al proyecto de ley que tiene preparado acerca de los Cuerpos auxiliares del Ejército, quedarán éstos fundidos en uno solo, que constará de tres secciones: Personal auxiliar, de fábricas y de oficinas.

Añadió que el decreto es bastante extenso y que en él se introducen mejoras para todo el personal.

Recibió a los generales Berenguer (don Fernando) y Losada; una comisión de la Telefónica, al doctor Pardo y a varios diputados.

El señor Azana marchó después a la Presidencia, desde donde se trasladó a Lhardy, donde se celebró el almuerzo con que obsequiaba a sus compañeros de Gobierno.

Esta mañana visitó al presidente del Consejo una Comisión del Banco Hipotecario al frente de la cual iban el gobernador, señor Lorente, y el secretario, señor Llanos Torreglia.

El motivo de esta visita era la de felicitar al presidente y cambiar impresiones acerca de la reforma agraria.

A las dos de la tarde salió de visitar al presidente del Consejo el director general de Seguridad.

Preguntado por los periodistas si había algo de particular, contestó negativamente.

No tenía ninguna noticia. Únicamente ayer, en el Paseo de la Castellana, unos muchachos, a la hora del paseo, promovieron alboroto dando gritos de "Viva Cristo Rey".

—Esto—añadió el señor Gañarza—un día podrá provocar una reacción violenta. Con objeto de evitarlo se practicaron algunas de tensiones, imponiéndose a los detenidos 500 pesetas de multa. Algunos pasaron después a la cárcel. Uno de los detenidos es hijo del general Muslera.

En el ministerio de Estado se recibieron noticias de La Habana dando cuenta de que los españoles emigrantes penetraron tumultuosamente en el Consulado, destruyendo el mobiliario e intentando agredir a los empleados.

El ministro de Estado, al tener noticias del suceso, telegrafió ordenando que por cuenta del Gobierno se repatrien 50 de dichos españoles en el primer barco de la Transatlántica, suponiendo esto un nuevo sacrificio para el Gobierno, que ya contribuya con 4.000 dólares a la manutención de los emigrantes.

El ministro de Estado, al tener noticias del suceso, telegrafió ordenando que por cuenta del Gobierno se repatrien 50 de dichos españoles en el primer barco de la Transatlántica, suponiendo esto un nuevo sacrificio para el Gobierno, que ya contribuya con 4.000 dólares a la manutención de los emigrantes.

El jueves a las doce presentará sus cartas credenciales el nuevo ministro de Bolivia.

Esta noche llega a Madrid el residente francés Mr. Saint. Mañana visitará al jefe del Gobierno, asistiendo éste a un almuerzo en la embajada.

El miércoles se celebrará la comida anunciada en el ministerio de Estado, asistiendo una representación del Gobierno, el general Sanjurjo, el director de Marruecos, el embajador de España en Francia, señor Danvila, los embajadores de Francia e Inglaterra, los subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Estado y otras personalidades.

El señor Lerroux recibió la visita de los señores Alouar, Pérez de Ayala, Piniés, Américo de Castro, Torroba y al embajador de la Argentina en España, señor Mansilla, que el día 6 marcha a su país con permiso de tres o cuatro meses.

El ministro de Instrucción Pública manifestó hoy a los periodistas lo siguiente: —He recibido hoy una carta del alcalde de Lyon, Mr. Herriot, presidente del Comité de honor organizador de la Exposición Internacional técnica sanitaria, y de higiene urbana, que se celebrará en Lyon en el mes de marzo en el año próximo. En uno de los últimos Consejos de ministros, y a mi propuesta, se acordó la asistencia de España a esta Exposición y la carta del señor Herriot es de agradecimiento por tal acuerdo, diciendo textualmente en ella lo siguiente: "Estoy seguro de que la presencia de España será una de las más destacadas en esta Exposición Internacional".

El verano pasado y por iniciativa del ministerio, se realizó un intercambio de alumnos españoles y alumnos alemanes, que con sus profesores vinieron a Madrid. Dichos alumnos visitaron distintas poblaciones de España y estuvieron por espacio de veinte días alojados en La Granja. Antes de regresar a su país fueron festejados en Madrid por el ministro y por el alcalde, haciéndoles regalo de libros, de nuestros mejores autores. Hoy he recibido una carta del alcalde de Berlín agradeciendo la actitud y conducta del Gobierno de la República con relación a los estudiantes alemanes. En ella me dice: "Los alumnos de Berlín han tenido ocasión en sus vacaciones pasadas en España, de profundizar en el idioma y en la cultura de esa nación, al mismo tiempo que simpatizar fraternalmente con los estudiantes españoles. Según noticias que hasta mí llegan, esta amistad ha sido satisfactoria, y yo espero que con esta ocasión las juventudes española y berlinesa puedan en futuras ocasiones estrechar más y más estos lazos y colaborar los trabajos comunes".

El ministro, hablando de la cuestión del decreto de funcionarios, expresó ante los periodistas su confianza de que su aplicación no suscitara dificultades, puesto que cada ministro ha sido autorizado para hacer el acoplamiento según las necesidades de cada departamento.

El ministro del Trabajo manifestó que había recibido una comisión de Toledo, que le manifestó que el jurado mixto de

Talavera aprobó unas bases de trabajo que son gravosas para arrendatarios y propietarios, y por ellas entablaron recurso. El ministro les contestó que les daría tramitación. La Comisión le pidió obreros de otros pueblos, por no haber brazos en la localidad, y les contestó que el decreto no se opone a ello.

El ministro dió cuenta a los periodistas de las huelgas resueltas, que son una plantada en la mina Rosario, en Mieres, y la resolución del conflicto de las minas de Mazarrón, haciéndose cargo de ellas los obreros.

Se refirió el ministro a continuación a la visita que le hicieron los periodistas el sábado, y dijo: —Perdóneme porque cuando volvíeron a verme no les dijera con claridad el motivo de la reunión que habíamos celebrado los tres ministros socialistas, pero ya les anuncié que no pasaría nada grave y como ya vieron, el Gobierno se solidarizó por completo con los proyectos de los ministros socialistas e igual ocurrió con el de Ordenación Bancaria, cosa que no había necesidad de hacerlo, porque con él estaban todos conformes cuando fué discutido en Consejo, excepto por dos miembros del mismo, que hoy no están en el Gobierno y que pusieron únicamente reparos en cuanto a oportunidad.

—Por lo tanto, tienen los proyectos vía libre en las Cortes.

—Los seis proyectos de usted?

—Claro. Todos los proyectos que hemos presentado eran acuerdo adoptado por todos los partidos antes de la revolución. Todos esos proyectos y muy especialmente el de Ordenación Bancaria, saldrán a discusión. No podemos permitir que esto, que es un acuerdo de todos y que, como digo, se comprometieron a llevar a cabo, quede paralizado en las Comisiones de la Cámara.

Y a propósito de las campañas que están haciendo las derechas y sus periódicos, veo con extrañeza que ahora se nos ataca constantemente, llegando incluso a decir que el partido socialista es una lepra. No tienen en cuenta esos elementos que en tiempos de la Monarquía se nos pidió que colaborásemos en la gobernación del país, a lo cual nos opusimos.

—¿Es que no sabían que éramos socialistas? ¿Es que creían que podíamos formar parte de un Gobierno sin mantener nuestro programa? ¿De qué se quejan? ¿Es que hemos hecho algo en socialista? ¿Dónde está un decreto que sea socialista?

No saben el error que cometen—agregó el ministro—atacándonos de esa forma. ¿Qué sucedería si consiguiéramos con esas campañas alejarnos de la colaboración en el Gobierno? El partido socialista no puede dejar de actuar pública o privadamente con todas sus consecuencias. Hubo un señor radical que suspendió la actuación de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista, y en contra de esa decisión ambos organismos siguieron funcionando públicamente, y lo mismo sucedería ahora. Hablan del resultado de las elecciones inglesas y no saben que si los laboristas han fracasado ha sido precisamente por no gobernar en socialista. Nosotros tra bajamos para nuestro programa y no saben qué error cometen al tratar de desviarnos de la colaboración en el Gobierno, porque no cesaríamos ni un momento en la defensa de nuestro ideario. ¿Qué es más conveniente, que colaboremos o que nos marchemos enfrente?

En este caso tendríamos que ir, si no unidos, paralelamente a la acción de otros sectores que hoy están enfrente del Gobierno. El partido socialista y la Unión General de Trabajadores no pueden dejar de tomar parte en la vida pública, suceda lo que suceda. No me explico—terminó diciendo—esas campañas.

Requerido el señor Maura para que diera su opinión sobre la conferencia que el sábado pronunció el señor Gil Robles en el Círculo de la Unión Mercantil, manifestó: —La he leído con el mayor detenimiento. Como republicano y, sobre todo, como democrata, me felicito de que las fuerzas políticas de todos los matices intervengan activamente en la vida pública. Me parece bien, muy bien, que las extremas derechas que sirvieron incondicionalmente a la Dictadura y que hoy, bajo la capa de la accidentalidad de las formas de Gobierno, encubren su animosidad creciente contra la República, se organicen y actúen dentro de la legalidad. En cuanto al fondo del discurso, sobre aquellos puntos en los que es fundamental nuestra discrepancia, ya habrá ocasión, y pronto, de hablar públicamente.

—Y de la conferencia del señor Goicoechea, ¿puede usted decirnos algo?

—Ah, no! Francamente declaro que para eso me han faltado y seguirán faltándome el tiempo y el humor.

La Bolsa da principio esta semana a sus operaciones con mejor tendencia, que terminó la anterior, subiendo algunos valores Municipales y otros Industriales, de los que se destacan los Ferrocarriles, el Metro y los Petrolillos. En obligaciones también se producen bajas apreciables en algunos títulos.

Se comenta el desarrollo de la Junta del Banco de España, celebrada ayer.

Barcelona también viene mejor dispuesta y eleva algunas cotizaciones de valores especulativos.

La moneda extranjera queda, en su mayoría, sostenida y sólo hay que registrar descenso de 75 centimos en libras, de 15 en lira y alza de tres y medio en pesos argentinos.

En Londres la libra empezó a 43.12 y cierra a 42.55.

## CRONICA DE SUCESOS

### Niña herida

El automóvil que conducía Santiago de la Calle Martín, atropelló en la Glorieta del 14 de Abril, a la niña de seis años María Sánchez, hiriéndola de pronostico reservado.

### Una riña

Por un tal José Capataz de un periódico de la noche, fué herido Enrique Sánchez Beltrán.

### Los "top's"

Cuando se apeaba de un tope de uno de los tranvías que pasan por la calle de Francos Rodríguez, el niño Juan Rudillo Alcalde, fué atropellado por el automóvil que guiaba Eduardo García Navarro.

### ¡Se roba!

Juan fué asistido en la Casa de Socorro de diversas heridas y la fractura de la tibia y el perone izquierdo.

Don Luis Mavanz Abad y su esposa, salieron de paseo. Cuando regresaron a su domicilio, calle del Canal número 3, se encontraron que se habían llevado objetos por valor de seiscientos pesetas.

Del domicilio de don Julio Martín Mas, Bravo Murillo 10, los ladrones se llevaron efectos por valor de 75 pesetas.

En la casa número 30 de la calle de Torrijos, domicilio de don José Corezo Ayuso, robaron enseres.

En el Patronato de Enfermos, se llevaron unas dos mil pesetas.

Y en la portería de la casa número tres de la calle de la Montera, entraron los discípulos de "Caco", llevándose un abrigo de caballero y prendas de señora.

## LA BOLSA

### VALORES PUBLICOS Día 2

Interior 4 por 100. E.	000,00
id. id. 5 y 4	060,00
Exterior 4 por 100. E.	072,50
id. id. E.	000,00
Amortizable 4 por 100. E.	000,00
id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	85,50
id. id. (con impuesto) F.	070,50
Deuda ferroviaria: A.	000,00
id. id. B.	000,00
id. id. C.	000,00
Bonos del Tesoro. A.	167,25
Ayuntamiento Madrid 1868.	029,10
id. 11. Expis Interior 1899.	86,00
id. id. 1909	500,00
id. id. D. y Obras:	000,00
id. id. Ensanche	000,00
id. id. id. 1915.	000,00
Vill. de Madrid 1914.	075,00
id. id. 1918.	000,00
Cédulas Banc. Hipot.: 4 por 100.	77,75
id. id. 5 por 100.	50,00
id. id. 6 por 100.	50,00
Acciones Banco de España.	220,00
id. Hipotecario.	000,66
id. E. de Crédito.	000,72
id. Hisp. Americano.	545,48
Nuevas Rio de la Plata.	2.677,00
Tabacos.	900,00
Fenix.	100,00
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
id. M. Z. A.	00,00
Metro.	500,09
Ferrocarril Norte de España.	60,00
Azucareras preferentes.	000,00
id. ordinarias.	642,20
Peñarroya.	246,69

### Moneda extranjera

Francos.	45,95
id. Suizos.	219,90
id. Belgas.	137,25
Liras.	58,80
Libras.	45,00
Dólares.	001,19
id. Cable.	000,00
Marcos oro.	2.677,50

## Los actos de ayer

En Madrid se celebraron tres actos: uno de carácter social y dos de propaganda política.

El primero fué el organizado en el teatro de Maravillas por los dependientes de Comercio para dar a conocer las nuevas bases de trabajo.

Cerró los discursos el diputado señor Carrillo.

Los dos actos de propaganda fueron el del teatro Fuenarral, por los ferroviarios de C. N. T., y el mitin republicano federal con intervención de varios oradores.

## Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 de diciembre próximo, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de 130 obligaciones de primera hipoteca, de interés fijo, de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1 de enero del año 1932.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores obligacionistas que deseen concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta capital, en las Oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16, tercero.

Madrid, 1 de octubre de 1931.—El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

## Llegó a Moscú una delegación de industriales españoles

MOSCU, 1.— Ha llegado una Delegación de industriales españoles, invitada por el Trust soviético del petróleo.

La Delegación permanecerá un mes, aproximadamente, en la U. R. S. S. y visitará los grandes centros industriales y las explotaciones petrolíferas en Bakú, Gronzny, Tonpse y Batoum.

## Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda recibió a los periodistas y a preguntas de éstos hizo las siguientes manifestaciones.

Que había visto con satisfacción la normalidad con que se había desarrollado la Junta general extraordinaria celebrada en el Banco de España, manifestándose comprobado que carecían de fundamento los rumores fantásticos que se habían hecho circular alrededor de este asunto.

El ministro encuentra muy natural que el Banco de España dependa sus legítimos intereses y que esto se haga a la luz del día, así como que la asamblea ratificara su confianza al Consejo por las gestiones llevadas a cabo para impugnar el proyecto de Ordenación Bancaria.

El gobernador del Banco de España le ha reiterado el ruego del Consejo para que autorice imprimir el informe que piensa repartir copiosamente.

El señor Carabias, que se encontraba presente, dijo a los periodistas que les rogaba que retencasen parte de la información que publica en relación con la Junta extraordinaria del Banco de España la "Hoja de Lumes", y en la que se le atribuye haber manifestado que se leyese además del informe del Consejo del Banco, el proyecto, para que se demostrase lo improcedente de éste, cosa que él no ha podido decir toda vez que repetidas veces se ha mostrado conforme con el proyecto de reforma de la ley de Ordenación Bancaria.

Se le dijo al señor Prieto que estaría satisfecho por el resultado del Consejo del sábado, y contestó que, desde luego, fué un Consejo político, porque no teniendo que tratar ningún asunto administrativo, tuvieron los ministros más amplitud para dedicarlo a política.

En este Consejo se trató del programa mínimo que el partido socialista llevó al Comité revolucionario y que fué aceptado por todos. Y es natural que ellos cumplan su compromiso con su partido, al querer que se apruebe este programa antes de que salga la Constitución y sea elegido el presidente de la República, porque en ese momento terminan ellos el mandato del partido. En este programa mínimo se comprendían todas las leyes de Trabajo, en las que ha colaborado el anterior jefe del Gobierno, señor Alcañá Zamora.

En este programa mínimo, el partido socialista tiene incluido el proyecto de reforma de la ley de Ordenación Bancaria.

Negó el señor Prieto que haya encontrado dificultades para la implantación del programa mínimo en el partido radical, pues su jefe, el señor Lerroux, ha dado pruebas de lealtad haciendo indicaciones a su minoría de que no dificulte en las Comisiones parlamentarias respectivas la realización de estos proyectos, toda vez que obedece a un compromiso.

Las dificultades y lentitud en la tramitación de estos proyectos obedecían a que en un principio había el propósito de que se aprobasen todos aquellos sobre los cuales no se hubiera formalado empujadas, pero que como no se puede exigir que en proyectos de importancia pasen sin discusión, se ha pedido al presidente de la Cámara horas extraordinarias para que estos proyectos sean aprobados antes de que termine la Constitución, pues hay que evitar que ésta se apruebe antes que los proyectos por que en ese momento tenían que cesar los ministros socialistas y no saben si el partido acordará la continuación de ellos en el Gobierno.

Terminó el señor Prieto sus declaraciones diciendo que a las dos se reuniría el Gobierno a comer para continuar los temas políticos que no pudieron ser discutidos en el Consejo del sábado, por falta de tiempo, y que además el presidente, señor Azana, aprovecha esta ocasión para solemnizar su elección de presidente.

## La traída a Valencia de los restos de Blasco Ibáñez

VALENCIA, 1.—Convocada por el gobernador se ha celebrado una reunión para ampliar las impresiones referentes al homenaje que se ha de verificar en honor de Blasco Ibáñez con motivo de la traída de Mentón de sus restos.

Concurrieron las autoridades y numerosas representaciones de las fuerzas vivas y directores de los diarios.

El gobernador expuso el objeto de la reunión que era el indicado, añadiendo su propósito que era agrupar toda Valencia en su admiración al novelista de fama mundial.

Hicieron uso de la palabra varios oradores.

## Noticias políticas y parlamentarias

Lo que se tratará el martes en el Congreso

En la sesión del martes habrá varias interrelaciones a diversos artículos de la Constitución, interviniendo en ellas los diputados señores Castrillo, Samper, Villanueva (Justo), Ruiz Funes, Clara Campamor, Xirau, Botella, García Valdecasas y Vatera.

Después se pondrán a discusión, para su aprobación, los siguientes proyectos de ley:

Concesión a Federico Galí Medina, sargento que fué del regimiento de Covadonga, de la pensión de retiro anual correspondiente al sueldo de suboficial; concesión de recompensas en tiempo de paz a varios jefes u oficiales del Ejército.

## Detención en Barcelona de cuatro atracadores

BARCELONA, 2.—La Policía ha detenido en la carretera del Coll Blanch a cuatro sujetos pertenecientes a una de las bandas de atracadores de las que venían actuando en esta población.

A los detenidos les han sido ocupadas 500 cápsulas y cuatro pistolas.

## Revista de espectáculos

### "Las pavas"

El sábado se estrenó en Romea el vodevil, en dos actos, "Las pavas", de Veia, de la mano de Rosillo, ya conocido del público.

Campaña, el popular empresario que tan bien sabe hacer las cosas de teatro, ha presentado la obra a todo lujo.

El éxito alcanzado fue rotundo, siendo repetidos todos los números y viéndose obligados el señor Veia y el maestro Rosillo a salir repetidas veces al palco escénico, en unión de los intérpretes, a recibir el aplauso de los espectadores.

"Las pavas" perdurarán en el cartel toda la temporada, dado el entusiasmo con que ayer fueron recibidas, para lucimiento de Romea y de las señoritas Carvajal, Rey, Constanza, Perucio, Ortega, etcétera, etcétera.

LAKA.—A las 6,30 y 10,30. Don Juan buena persona.

CALDERON.—(Pino-Thuilleir).—A las 6,15 y 10,15. Don Juan Tenorio.

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30. El peligro rosa.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30. La cursi del hongo.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30. Don Juan Tenorio.

ROMEA.—(Revistas y vodeviles).—A las 6,30. La niña de la Mancha; a las 10,30. Las pavas.

## NOTICIAS DEPORTIVAS

### Nacional, o; Athlético.

Lo que ayer vimos en el terreno del Parral no quiséramos haberlo tenido que contemplar. Un partido mediocre, una sesión de juego violentísimo y al final dos suspensiones por el árbitro Ostalé y cuando el marcador señalaba un empate a cero.

Desde los primeros momentos se vió que aquello iba a terminar mal. Los jugadores de una y otra parte se entregaron a las violencias y muy especialmente los muchachos del Nacional, Menudeaban los "hachazos", los cortes de juego, dados por el juez de campo. Y el árbitro se veía y se deseaba para contener aquel aluvión de pasiones.

Quedaban dos minutos para llegar al descanso y Reyes, hizo objeto de una "caricia" desearada al athlético Gujarrro. Ostalé con toda justicia decretó la expulsión del jugador del Nacional. Y entonces fué cuando se armó lo grande. Saltaron espectadores al terreno unos para agredir al árbitro y otros al jugador Reyes. En el camino se encontraron, y menudearon las bofetadas, palos y orias zarandajas, de las que salió con una pedrada en la cabeza un nacionalista.

Ostalé con muy buen acuerdo suspendió la partida y marchó a la caseta donde después de conferencias y discusiones que duraron tres cuarto de hora se decidió a reanudar el juego, que hubo de suspender de nuevo porque la noche se echó encima y no había medio de ver absolutamente nada.

Así es que ya los saben ustedes. Un nuevo lío que dará mucho que hablar, y mucho que hacer a nuestros federativos. Y de desear es que los causantes sean castigados tan duramente como lo merece su inculcable conducta.

Los equipos fueron: Athlético: Bermúdez; Pepin, Corral; Rioja, Rey, Arteaga; Illera, Gujarrro, Del Goso, Buria y Martín.

Nacional: Machuca; Olaso, Escobar; Reyes Iturraspe, Sánchez; Ortiz, Iglesias, Moriones, Benitez y Calleja.

Toda la falta de templanza que existió en el campo del Nacional, contrastó con la absoluta calma de Chamartin, donde como se esperaba no hubo más que un solo equipo que realizó verdaderos juegos malabares. Nueve tantos marcaron los madrildistas, lo mismo que pudieron haber logrado setenta. Todo se redujo a un choque continuo entre el ataque del Madrid y Martín y Conde, portero y defensa del Castilla.

Si nos fueran a decir qué delantero de los blancos nos agrada más crean ustedes que nos veríamos en un verdadero aprieto caso de referirse al trío interior del ataque. Al lado de los malabarismos de Hilario surjian los avances rápidos e inteligentes de Regueiro.

En fin señores un encuentro en el que no hubo lucha por que no la podía haber. Arbitró el señor Rodríguez, este partido que realmente se arbitraba sólo.

Equipos: Zamora; Ciriaco, Quincoces; León Bonet, Ateca; Lazcano, Rogueiro Besti; Hilario y Olivares.

Castilla: Mart; Conde, García; Vaso, Roberto, Valle; Barrios, Moraleda, Campocort Campomanes, Alvaro y Del Campo.

## URODONAL

cura el mal de piedra

Los señores de España, los que se denominaban de casta superior, no llegaron a tener los mismos privilegios que en Francia, Inglaterra, Italia y otros países. El feudalismo apenas fué conocido en nuestra patria. Y el español, libre por sus propios sentimientos, antes que ser vasallo— según apuntó con gran acierto Montesquieu— antes que "servir a señores que en gustanos se convierten", cavó la tierra para sí, la arando para explotarla o se hizo pastor.

El Gobierno del pueblo por el pueblo es lo que se llama República. Una República, para ser perfecta, ha de estar modelada por los cinceles de la Democracia. "Libertad, trabajo y orden", su lema. El ciudadano de la República por su respeto al rarse como un hombre libre. El amor a la República y lo que derecho de los demás, que es su propio derecho, debe considerarse ese amor, amor a la patria libre... es lo que a tu hijo debes inculcar, ciudadano.

## El Consejo de ministros acuerda solidarizarse sobre los proyectos que se presenten a las Cortes

Gran expectación provocó el sábado la noticia del Consejo de ministros que de carácter político según declaración del presidente, se celebró en la tarde del sábado en cuya deliberación emplearon cerca de cuatro horas los consejeros.

Para asistir a la reunión suspendió el señor Lerroux un viaje proyectado a Almería.

A las diez y cuarto comenzaron a salir los ministros de la Presidencia.

El señor Lerroux declaró había sido la reunión ministerial esencialmente política y concordiada, acoplamiento y cordialidad.

El señor Largo Caballero, hizo la interesante manifestación de que el Gobierno se hacía solidario del proyecto de ordenación bancaria.

El señor Prieto hizo una síntesis de lo tratado: viaje del Alto Comisario francés en Marruecos, decreto de funcionarios proyecto de ley sobre incompatibilidades y el de ordenación bancaria.

El señor De los Ríos facilitó la siguiente:

**Nota oficiosa**  
"El Gobierno se ha reunido para deliberar sobre algunos extremos de carácter político y parlamentario que considera de especial importancia. Conociendo que la obra ministerial, si bien lleva en cada caso la firma del titular del Departamento a que el asunto se contrae, es labor solidaria de cuantos lo componen, estima el Gobierno que un deber de lealtad le obliga a afirmar su identificación con cuanto han llevado a la "Gaceta" y las Cortes cada uno de los ministros. En las deliberaciones del Gobierno ha adquirido un relieve singular el deseo de hacer pública la solidaridad de aquél con la obra del ministro de Hacienda.

Al analizar la situación parlamentaria se llegó por unanimidad a la conclusión de que el jefe del Gobierno hablase con el presidente de las Cortes a fin de que se habilitasen sesiones especiales consagradas a discutir los dictámenes de las Comisiones de varios departamentos; y asimismo a que los representantes de los partidos excitaran a sus correligionarios para que los proyectos de ley, aun no dictaminados, lo sean prontamente. En este sentido hubo de examinarse el proyecto de reforma de Ordenación bancaria con el cual el Gobierno se muestra identificado. Se rogó igualmente al presidente de las Cortes que procure simultáneamente cuanto antes la discusión consuntiva con la del proyecto de bases para la reforma agraria."

### AMPLIACION Solidaridad del Gobierno

Este Consejo tuvo una importante resonancia política, pues todos los ministros estuvieron unánimes en aceptar la responsabilidad mancomunada en cada uno de los proyectos sometidos a la deliberación de las Cortes, solidarizándose en cuanto haya sido objeto de acuerdo del Consejo de ministros, y ofrecieron interceder con los diputados que integran los respectivos grupos políticos que representan en el ministerio para que no

se obstruyere ni dificulte la discusión.

Se acordó que simultáneamente en sesiones extraordinarias con el de Constitución, se discutan principalmente los proyectos de Ordenación bancaria del ministerio de Hacienda, de reorganización del ministerio de Trabajo, de reforma agraria del ministerio de Justicia, otro de este mismo ministerio que se refiere a la Judicatura otro de Marina y el de creación de la Dirección de Ganadería, de Fomento. A estos efectos, el señor Azana hablará con el Presidente de la Cámara.

**La aplicación del decreto de funcionarios**  
Se trató también de la aplicación del decreto sobre funcionarios con relación a su influencia en el próximo Presupuesto, acordándose que cada ministro someta a la deliberación del Consejo el plan de aplicación que a dicho proyecto deba darse, en cuanto a reducción de plantillas, en armonía con las necesidades de los servicios.

**El proyecto de incompatibilidades**  
Además se deliberó largamente sobre la redacción de un proyecto de incompatibilidades que el jefe del Gobierno presentará a las Cortes, y que comprenderá tres grados: primero, incompatibilidades de los funcionarios públicos y fijación de los topes a que deban someterse las gratificaciones en los casos en que sean imprescindibles para la remuneración de servicios. Segundo, incompatibilidades en el cargo de diputado a Cortes, para su aplicación en futuros parlamentos; y tercero incompatibilidades de ex ministros. Se examinaron diversos antecedentes de la época de Silveira, y se concretaron las bases para la redacción de este proyecto, que ha de formular el señor Azana.

Además, los ministros tuvieron una conversación de carácter general sobre política, pero sin que en ella se abordase nada relacionado con la designación de la persona que haya de ocupar la Presidencia de la República. En definitiva, lo fundamental del Consejo fue la coincidencia de los ministros en la necesidad de que cuando se termine la discusión del proyecto constitucional, que no se demore y que se espere tenga efecto dentro del mes de noviembre, estén aprobados también los proyectos de índole social y económica, que considera indispensables.

El señor Azana invitó a los ministros a un almuerzo que tendrá lugar mañana, lunes. El señor Prieto quedó encargado de comunicárselo a los ministros ausentes señores Domingo y Martínez Barrios, y así lo hizo anoche mismo telefónicamente.

### Reunión en Hacienda de personalidades bancarias

Después de la celebración del Consejo de ministros, se celebró una reunión en el ministerio de Hacienda, a la que asistieron con el señor Prieto el representante del Estado en el Consejo Superior Bancario, señor Barcia; el gobernador del Banco de España señor Carabias; el director del Timbre, señor Viñuelas; el gobernador del Banco Exterior, señor

Viguri; el asesor señor Flores de Lemus, y el catedrático don Gabriel Franco, que ha desempeñado hasta hace poco el gobierno del Banco Exterior. Duró la reunión hasta las doce de la noche y aunque había producido cierta expectación, al concebirse por los periodistas, por coincidir con la terminación del Consejo de ministros, podemos asegurar que, según hemos comprobado por conducto de buen origen que nos merece absoluto crédito, no se trató de nada relacionado con lo deliberado por el Consejo de ministros ni con la Junta general que se celebrará hoy en el Banco de España.

La reunión la convocó el ministro de Hacienda para dar cuenta de algunas noticias de política financiera exterior que había recibido, y sin que bien en nada afectan a España merecían, por su interés, un cambio de impresiones.

**La junta general de accionistas del Banco de España**  
Se celebró el domingo en el edificio del Banco de España la junta general de accionistas, convocada para conocer de la dimisión del Consejo de Administración de nuestro primer establecimiento de crédito. Presidió el gobernador señor Carabias y fué extraordinario el número de accionistas asistentes.

El secretario, señor Belda, dió lectura del orden del día y de la comunicación dirigida al ministro de Hacienda pidiendo el permiso reglamentario para celebrar la reunión.

El conde de Limpias, después de un saludo a los reunidos, explicó como el Consejo de Administración del Banco se vio dolorosamente sorprendido con el proyecto de Ordenación bancaria; por lo que hubo de solicitar en seguida del ministro permiso para celebrar esta reunión extraordinaria. Entendiendo el Consejo—añadió—que los intereses de los accionistas están ligados con los del país, y que tal proyecto coloca al Consejo en trance muy difícil, por cuanto que éste no ve la manera de armonizar con el proyecto ambas clases de intereses; el Consejo de Administración ponía sus puestas a disposición de los accionistas a fin de facilitar que otra representación encuentre la solución que la actual no vislumbra. (Aplausos).

A continuación notificó que así que el proyecto fué una realidad, informó ante la Comisión de Hacienda parlamentaria y para conocimiento de la junta propuso que el secretario diera lectura del informe.

El señor Carabias propuso que se leyera antes el proyecto de ley y el informe luego, que es—dijo—detallado, luminoso y demostrativo de lo inconveniente del proyecto. Así se hizo.

El informe fué aprobado y algunos párrafos del proyecto de ley fueron vivamente protestados, sobre todo los que se refieren a la intervención de cierto número de funcionarios de Hacienda.

Hubo cuatro turnos, dos en pro y dos en contra de la actuación del Consejo, hablando respectivamente, los señores Fresneda y Hervás y Gómez (don Trifón) y Aguilar, en uno y otro sentido.

Los discursos fueron en un sentido legalista. El señor Gómez denunció campañas con las que, dijo, hay que decir alto, claro y recio no tenemos a menor parte. Citó, entre un gran aborrotamiento de nombres de "El Financiero" y don Manuel Riu. Interviene el conde de Limpias para justificar la actuación del Banco en cuanto a los créditos personales termina su discurso el señor Gómez (don Trifón) y después de un discurso del señor Escobar para remachar no haber existido nota discordante, la Junta a propuesta del señor Fresneda otorga un voto de confianza por unanimidad al Consejo de Administración.

### Lo que dijo después el ministro de Hacienda

Más tarde visitado el ministro de Hacienda, para conocer su opinión respecto a este asunto, Indalecio Prieto, al saber el objeto dijo que no podía comunicarse nada relativo a la Junta de accionistas, porque no conocía aún su resultado.

Acercado de su juicio sobre el informe emitido por el Banco de España sobre su proyecto de Ordenación bancaria y el ministro repuso que no podía complacer, porque dicho informe lo había remitido el Banco directamente a la Comisión parlamentaria.

### Interesantes manifestaciones del gobernador del Banco de España a la "Hoja Oficial"

Don Julio Carabias tuvo la atención de recibirme anoche, y nos dijo que estaba satisfecho del resultado de la reunión celebrada por la mañana en el Banco de España, repuso que éste no a los oradores. Me ha complacido mucho el desarrollo de la junta porque yo temía que la asamblea transcurriese en un ambiente de pasión y agitación.

Tengo que advertir—añadió—que estaba dispuesto a impedir cualquier extralimitación, aun cuando también anuncie que permitiría la mayor libertad posible en los discursos de los oradores.

Se ha dado el caso curioso—lo que demuestra el buen espíritu de que estaba animada la asamblea—de que los accionistas aplaudieron a Trifón Gómez al finalizar su discurso, a pesar de que en el impugno algunos extremos del informe del Consejo de Administración.

Ha mantenido usted alguna conversación con el ministro de Hacienda?

—Puede darnos a conocer algunos extremos de dicha conversación?

—No ha tenido nada de particular. Le di cuenta del resultado de la junta, destacándole el excelente espíritu de cordialidad y la gran ponderación con que se han producido todos cuantos hablan.

—Entonces, ¿la expectación que había se ha desvanecido?

—Desde luego. Ha sido, realmente, una decepción afortunada.

—Sufrirá alguna modificación el proyecto ministerial?

—Puede ser, pero no afectará al fondo de él.

—¿Cuándo quedará aprobado?

—Supongo que a mediados del mes actual. Mi impresión es, desde luego, que las Cortes aprobarán el proyecto.

—Celebraron ustedes alguna reunión en el Banco, después de la junta de esta mañana?

—No. Mañana lunes nos reuniremos

a las doce, en Consejo ordinario.

—Se hará alguna innovación en el Banco cuando se apruebe el proyecto?

—Seguramente. Supongo que se irá a una nueva redacción de los Estatutos y del Reglamento.

Quisimos conocer algunos extremos de lo que el señor Carabias piensa sobre el momento financiero actual, pero el gobernador del Banco se excusó amablemente, y dimos por terminada nuestra entrevista.

### La tregua de armamentos por un año

**Bélgica declara su adhesión**  
BRUSELAS, 1. — En una reunión celebrada por la Unión belga pro Sociedad de Naciones, el ministro de Negocios Extranjeros, el ministro de Negocios Extranjeros ha pronunciado un discurso en el curso del cual ha declarado que Bélgica se une a la tregua de los armamentos.

**La adhesión de Francia**  
—PARIS, 1. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha enviado hoy a la Sociedad de Naciones la adhesión de Francia a la proposición de tregua de los armamentos.

En el documento de adhesión el Gobierno francés declara que si los Estados vecinos de Francia aceptan también dicha tregua, Francia se atendrá a los términos de la resolución votada por la Asamblea de la Sociedad de Naciones y a las condiciones que figuran en la resolución.

**Son ya diez y seis las naciones adheridas**  
GINEBRA, 1. — El número de naciones que ya se han adherido a la proposición relativa a la tregua del desarme se eleva ya a diez y seis.

Se espera de un momento a otro la adhesión de Italia y de Alemania.

### Asociación de la Prensa

No habiendo terminado en la reunión celebrada el viernes el orden del día de la Junta general se reunirá ésta de nuevo hoy lunes a las diez de la noche, encareciéndose a los asociados la concurrencia a la misma por el gran interés de los asuntos a tratar.

### La festividad de Todos los Santos

Ayer, con motivo de la tradicional fiesta de los Santos y aprovechando el hermoso día que se disfrutó en Madrid, fué verdaderamente extraordinaria la afluencia de público en los cementerios de la capital, siendo muy visitados los mausoleos de los grandes republicanos, del cementerio civil, la de Primo de Rivera en la Sacramental de San Isidro, la de Francisco Rodríguez en la de Santa María y la de Moya en la de San Justo.

Por el panteón de Hombres Ilustres desfilaron más de diez o doce mil personas.

### IMPRESA de LA MAÑANA

Pizarro, 14. Teléfono. 95.812

## Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 2 DE NOVIEMBRE DE 1931 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

### PREMIOS MAYORES

32.915	100.000	Valencia, Madrid
14.865	70.000	Madrid Pamplona
40.723	35.000	Brosas
38.963	30.000	Madrid
19.742	1.500	Valencia, Barcelona
43.585	1.500	Lugo
38.819	1.500	Malaga
41.861	1.500	Lucena
4.734	1.500	Cartagena, Madrid
38.094	1.500	Mallorca
26.117	1.500	Barcelona
41.594	1.500	Barcelona, Madrid
41.079	1.500	Madrid, Sevilla
7.433	1.500	Madrid, Barcelona
40.775	1.500	Cartagena, Madrid
3.571	1.500	Madrid, Victoria
6.010	1.500	Madrid, Oviedo
14.026	1.500	Cádiz, Murcia
41.130	1.500	Barcelona, Madrid

### PREMIADOS CON 300 pesetas

#### DECENA

26 92 72

#### CENTENA

931 366 497 971 612 517 129 284 345 575  
147 752 344 436 437 685 683 825 271 662  
237 666 447 586 946 776 297 970 985 712 999

#### MIL

400 970 058 631 959 422 157 907 296 977  
729 730 284 839 500 942 792 537 127 472  
557 436 655 392 894 190 987 810 449 484  
200 657 440 727 428 846 724

#### DOS MIL

662 941 666 732 664 260 192 355 122 798  
314 002 858 705 231 306 656 583 652 929  
959 785 445 570 885 914 716 553 166 422  
139 947 888 067 907 761 601 120 740

#### TRES MIL

094 133 273 061 742 786 029 178 422 270  
573 034 926 360 073 455 594 666 700 905  
022 337 904 045 098 787 952 343 281 292  
392 138 808 013 132 145 046 784 143 373

### CUATRO MIL

014 149 266 781 098 317 201 571 821 975  
113 028 354 997 897 027 303 152 980 951  
211 772 439 233 778 049 395 121 084 901  
539 120 357 127 435 671 271

### SEIS MIL

236 636 748 280 296 675 534 751 723 189  
073 450 754 942 584 041 221 013 103 216  
016 681 491 052 108 281 479 178 356 880  
648 628 613 148 513 032 903

### SEIS MIL

714 079 859 423 300 919 455 481 228 796  
967 954 442 126 531 977 233 395 333 541  
287 197 639 883 979 177 165 795 687 124  
050 039

### SIETE MIL

770 785 099 062 506 360 097 279 133 164  
295 176 912 600 002 900 251 321 973 579  
394 576 865 337 834

### OCHO MIL

707 239 932 340 609 798 439 573 104 012  
433 886 656 716 539 755 263 792 262 641  
811 971 250 196 703 645

### NOVE MIL

083 489 494 472 161 060 000 225 040 474  
482 850 875 380 553 595 894 662 760 033  
333 206 654 045 739 562 238 699 242 833  
069 201 601

### DIEZ MIL

104 049 544 913 672 738 182 094 593 376  
637 832 049 259 221 842 944 126 302 860  
489 339 416 492 262 301 467 179 648 476  
660 118 471 120

### ONCE MIL

638 806 099 326 407 435 420 151 245 740  
608 862 771 186 817 860 310 993 577 434  
302 259 008 416 313 138 239 134 558 497  
413 312 318 821 155 533 505 724

### DOCE MIL

120 814 044 451 567 081 617 715 303 487  
203 777 807 939 736 535 362 373 995 337  
090 409 226 219 121 151 225 366 994 876  
277 423 145 742 932 749 123 439 306 478  
129 496 077 808 793 272 370

### TRECE MIL

044 753 584 478 136 336 284 321 479 210  
655 923 167 719 271 121 603 717 295 455  
416 913 935 422 403 707 808

### ATORCE MIL

395 665 245 503 843 668 043 798 141 794

045 070 057 830 889 932 723 661 481 939  
158 092 095 240 761 572 975 146 543 627  
493 164 108 620 531 772 590 261 141 177  
524 157 058 184 138

### QUINCE MIL

422 438 899 011 416 702 933 994 892 198  
573 443 299 219 045 472 937 398 273 178  
478 692 805 545 592 437 040 636 678 589  
431 705 496 107 876 951 807 014 949 051  
617 501 184 205 475 424 718

### DIECISEIS MIL

077 038 774 642 664 049 722 271 980 573  
128 334 109 015 040 067 593 368 904 016  
156 995 503 043 001 708 697 313 085 665  
452 394 920 403 444 216 098

### DIECISIETE MIL

505 236 189 997 132 907 165 291 001 382  
635 875 225 300 050 970 414 522 119 860  
864 181 202 444 789 350 329 201 680 795  
797 666 218 547 576

### DIECIOCHO MIL

066 699 274 523 019 420 209 059 760 753  
988 203 076 160 639 590 747 195 995 497  
413 872 841 280 245 502 121 201 738 532  
533 214 008 896 115 594 433 685 920 399  
898 003 315 449 954 242 880 770 181

### DIECINUEVE MIL

209 152 204 866 279 400 177 813 050 317  
494 905 450 217 295 616 620 811 913 063  
876 830 466 603 387 086 784 977 405 555  
082 416

### VEINTE MIL

721 213 840 117 295 702 656 999 434 425  
500 172 668 925 851 320 233 610 779 215  
020 583 460 466 279 935 083 205 086 025  
916 652 459

### VEINTIUN MIL

156 300 581 788 602 166 824 100 937 874  
310 213 737 128 721 734 994 931 020 704  
500 344 214 765 614 820 778 803 350 561  
029 691 487 247 075 026 723 357

### VEINTIDOS MIL

229 284 265 158 808 779 137 353 417 435  
161 130 794 498 249 856 018 647 741 154  
303 993 334 436 716 103 376 706 179 502  
064 425 045 644 603

### VEINTITRES MIL

323 622 660 489 858 694 700 780 077 717  
997 218 365 061 637 493 497 147 898 198  
279 334 647 758 268 830 315 949 050 742  
846 023 107

### VEINTICUATRO MIL

454 652 437 274 593 704 263 734 016 876  
465 342 566 053 446 974 477 265 618  
654 687 639 061 506 565 642 231 460 319  
906 003 440 776 135 039 021 886 503 851  
048 133 938 726 291 651 294 920 187

### VEINTICINCO MIL

669 134 159 439 025 503 783 227 876 184  
300 132 483 243 822 103 525 475 690 942  
841 524 302 062 295 910 050 508 813 310  
581 794 547 738 902 223

### VEINTISEIS MIL

626 935 273 348 401 311 432 736 089 333  
050 618 023 807 337 025 594 19